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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das provas e das 

normas que regem esse certame.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala e aguarde o 2º sinal sonoro para abrir este caderno e iniciar a 

prova. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, permanecendo em sua posse 

somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, com tinta preferencialmente preta, documento 

de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente 

proibida, acarretando a sua imediata exclusão do certame. 

3. Após o 2º sinal, certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo apenas 1 

(uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o preenchimento da grade 

de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de Execução desse 

certame. 

 

ENFERMEIRO (INTENSIVISTA NEONATAL)   



 

 

 

 

 

RASCUNHO 

Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de respostas. 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
          

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
          

 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
          

 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
          

 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
          

 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
          

 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 
          

 

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
          

 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 
          

 

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Precisamos discutir a eutanásia 
 

Por Dráuzio Varella 
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O que fazer nas fases mais avançadas da demência, quando a cognição já foi para o espaço 
e o corpo se tornou um fardo insuportável? Manter uma pessoa inerte, trancada num mundo 
impenetrável, é o melhor que podemos fazer?  

A faixa da população que mais cresce no Brasil é a que está com mais de 60 anos. Hoje, 
quando morre um tio com 70 anos, dizemos que morreu moço. Há pouco tempo, quem atingisse 
essa idade era considerado muito velho.  

Num livro do século 19, Machado de Assis se referiu a um homem de 50 anos como "velho 

gaiteiro". Em 1903, um jornal de Manaus noticiou: "Caminhão desgovernado invade casa e mata 
uma velhinha de 40 anos". 

Todos querem viver muito, mas não ___ qualquer preço. Você, leitora, é tão apegada à 
vida que lutaria para mantê-la ainda que não conseguisse sair da cama, não reconhecesse os 
filhos e confundisse os netos com ladrões prestes a assaltá-la? E, você, leitor, valeria a pena 
continuar vivo para passar o resto dos dias sem fazer ideia de quem são aqueles estranhos que 

trocam as suas fraldas e .... dão comida na boca? 
Em Memórias Póstumas de Brás Cubas, Machado de Assis escreveu: "A velhice ridícula é, 

porventura, a mais triste e derradeira surpresa da natureza humana". 
Em mais de 50 anos de atividade clínica, acompanhei alguns pacientes com quadros 

demenciais avançados. Quando a doença chega às fases finais, os familiares exauridos pela 
tarefa de cuidar de alguém que exige cuidados permanentes concluem que a morte seria a 
solução mais humana. 

Desejar a morte de uma pessoa querida, entretanto, gera sentimentos contraditórios que 
fogem ___ racionalidade. Difícil admitir que desejamos a morte da própria mãe, do pai, de um 
dos irmãos ou do amigo com quem convivemos tantos anos. A reação mais comum é calar. Para 
quem suporta a carga de cuidados diários, rotina interminável quase sempre realizada por uma 
mulher, o dilema é: vão pensar que quero ficar livre do trabalho ou, pior, será que não estou 
mesmo? 

Nesse momento, se, apesar do sentimento de culpa, um familiar pergunta ao médico .... 
não encurtar a duração daquele arremedo de vida, ouvirá que as leis brasileiras consideram 
a eutanásia um crime. 

Está mais do que na hora de mudarmos essas leis. O Código Penal precisa atender às 
mudanças ocorridas nas sociedades modernas. Eu não quero de jeito nenhum vegetar num leito, 
sujeito ___ imprevisibilidade da visita da senhora com a foice, porque ela poderá me encontrar 
em condições indignas que ficarão gravadas para sempre na memória das pessoas que mais 
amo. 

É um tema controverso, mas a sociedade precisa enfrentá-lo. É possível definir regras 
claras para que a vontade do declarante seja respeitada. Por exemplo: ele não quer continuar 
quando não reconhecer mais ninguém e perder o controle dos esfíncteres ou quando passar os 
dias mudo, olhando para o teto ou quando estiver sem memória e precisar de uma sonda gástrica 
para não morrer de inanição. 

 
(Disponível em: gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/drauzio-varella/noticia/2024/10/esta-mais-do-que-na-hora-

de-mudarmos-a-legislacao-sobre-eutanasia-cm2bo8dqf002m014uvw7l2ys1.html – texto adaptado 
especialmente para esta prova). 
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QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. Pode-se inferir que o autor é a favor da liberação da eutanásia, mas não menciona o que gostaria 
que fosse feito para ele mesmo. 

II. Um dos motivos da dificuldade de aceitar que se deseja a morte de um familiar é o medo das 
opiniões acerca de tal pensamento. 

III. O sentimento de culpa por desejar a morte de alguém com quem convivemos é o que impede que 
a eutanásia seja realizada. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 02 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir, assinalando V, se 
verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Com o aumento da longevidade da população, a percepção sobre a idade das pessoas mudou. 
(  ) O autor emprega somente exemplos literários para mostrar a idade das pessoas consideradas 

velhas no século XX. 
(  ) O autor, devido à sua profissão, presenciou casos de pacientes que sofreram de quadros clínicos 

com comprometimento das funções mentais. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – F – V. 
B) F – V – V. 
C) F – V – F. 
D) V – F – V. 
E) V – F – F. 
 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que 
preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 10, 22 e 32. 
 

A) à – a – à 
B) à – a – a 
C) a – à – à 
D) a – a – à 
E) a – à – a 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando a correta colocação pronominal em Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa que preenche corretamente a lacuna pontilhada da linha 14. 
 

A) lhe 
B) te 
C) o 
D) a 
E) os 
 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra que poderia substituir corretamente 
o vocábulo “dilema” (l. 25) sem causar alterações significativas no trecho em que ocorre. Desconsidere 
eventuais alterações no gênero das palavras. 
 

A) Convicção. 
B) Acerto. 
C) Asserção. 
D) Imperativo. 
E) Impasse. 
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QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que apresenta uma palavra que NÃO pertence à mesma classe 
gramatical do vocábulo sublinhado no trecho a seguir, retirado do texto: “pacientes com quadros 
demenciais avançados”. 
 
A) Arraiais. 
B) Substanciais. 
C) Abdominais. 
D) Essenciais. 
E) Superficiais. 

 

 
QUESTÃO 07 – Considerando o emprego correto dos porquês, assinale a alternativa que preenche 
corretamente a lacuna pontilhada da linha 27. 
 
A) por quê 
B) porque 
C) porquê 
D) pôr que 
E) por que 

 

 
QUESTÃO 08 – Considerando o emprego da conjunção “entretanto” (l. 21), analise as assertivas a 
seguir: 
 
I. Trata-se de conjunção subordinativa concessiva. 

II. Uma substituição possível para a palavra, por ter o mesmo sentido, seria “todavia”. 
III. A substituição da conjunção por “contudo” causaria a obrigatória supressão das duas vírgulas 

empregadas no trecho original. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III. 

 

 
QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que indica a correta reescrita do trecho a seguir, retirado do 

texto, na voz passiva: “ela poderá me encontrar em condições indignas”. 
 
A) Ela poderá ser encontrada em mim em condições indignas. 
B) Eu poderia encontrá-la em condições indignas. 
C) Ela pode encontrar-me em condições indignas. 
D) Eu poderei ser encontrado por ela em condições indignas. 
E) Ela poderá encontrar-se comigo em condições indignas. 

 

 
QUESTÃO 10 – Considerando o vocábulo “exauridos” (l. 18), analise as assertivas a seguir: 
 
I. A palavra é um adjetivo formado a partir de um verbo. 

II. Um sinônimo possível para tal palavra seria “esgotados”. 
III. Trata-se de um adjetivo que não admite flexão de gênero. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
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  POLÍTICAS PÚBLICAS DE SAÚDE 
 

QUESTÃO 11 – Analise a sentença abaixo:  
 

O conjunto de ações e serviços de saúde, prestados por órgãos e instituições públicas federais, 

estaduais e municipais, da Administração Direta e Indireta e das fundações mantidas pelo Poder 
Público, constitui o Sistema Único de Saúde (SUS) (1ª parte). Estão incluídas nesse conjunto as 

instituições públicas federais, estaduais e municipais de controle de qualidade, pesquisa e produção 

de insumos, medicamentos, inclusive de sangue e hemoderivados, e de equipamentos para                     
saúde (2ª parte). A iniciativa privada poderá participar do SUS, em caráter complementar (3ª parte). 
 

Quais partes estão corretas? 
 

A) Apenas a 1ª parte.  

B) Apenas a 3ª parte.  

C) Apenas a 1ª e a 2ª partes.  

D) Apenas a 2ª e a 3ª partes.  

E) Todas as partes. 
 

 

QUESTÃO 12 – Considerando as diretrizes do Programa Nacional de Equidade de Gênero, Raça e 

Valorização das Trabalhadoras no SUS para o enfrentamento às diversas formas de violência no 

trabalho em saúde, assinale a alternativa que NÃO faz parte das ações indicadas pelo programa. 
 

A) Fomentar o uso de comunicação não violenta e práticas humanizadas na relação do trabalho na 

saúde. 

B) Eliminar qualquer forma de constrangimento, excluindo os quesitos sobre raça/cor e identidade de 

gênero no cadastro das trabalhadoras de saúde.  

C) Estimular a criação de espaços para denúncias e fluxos de atendimento para vítimas de assédio 

moral e sexual no ambiente de trabalho. 

D) Promover o debate, a perspectiva e o olhar de gênero e raça no âmbito das relações de trabalho. 

E) Garantir um ambiente institucional seguro, atuando contra machismo, misoginia, sexismo e 

discriminação étnico-racial, entre outras formas de preconceito. 
 

 

QUESTÃO 13 – A Política Nacional de Saúde Integral de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis e 

Transexuais (Política Nacional de Saúde Integral LGBT), no âmbito do SUS, tem como objetivo geral 

promover a saúde integral dessa população, eliminando a discriminação e o preconceito institucional. 

São objetivos específicos da Política, EXCETO:  
 

A) Ampliar o acesso da população LGBT aos serviços de saúde do SUS, garantindo às pessoas o 

respeito e a prestação de serviços de saúde com qualidade e resolução de suas demandas e 

necessidades. 

B) Qualificar a informação em saúde no que tange à coleta, ao processamento e à análise dos dados 

específicos sobre a saúde da população LGBT, incluindo os recortes étnico-racial e territorial. 

C) Regulamentar o processo transexualizador na rede do SUS.  

D) Promover iniciativas voltadas à redução de riscos e oferecer atenção aos problemas decorrentes do 

uso prolongado de hormônios femininos e masculinos para travestis e transexuais. 

E) Garantir o uso do nome social de travestis e transexuais, de acordo com a Carta dos Direitos dos 

Usuários da Saúde. 
 

 

 

A) Ministério Público, quando a pessoa idosa for interditada e não houver curador ou familiares 

conhecidos. 

B) Curador, quando a pessoa idosa for interditada. 

C) Familiares, quando a pessoa idosa não tiver curador ou este não puder ser contatado em tempo 

hábil.  

D) Médico, quando ocorrer iminente risco de vida e não houver tempo hábil para consulta a curador 

ou familiar.  

E) Próprio médico, quando não houver curador ou familiar conhecido, caso em que deverá comunicar 

o fato ao Ministério Público. 

QUESTÃO 14 – À pessoa idosa que esteja no domínio de suas faculdades mentais é assegurado o 

direito de optar pelo tratamento de saúde que lhe for reputado mais favorável. Não estando a pessoa 

idosa em condições de proceder à opção, esta será feita pelas pessoas e órgãos abaixo citados, 

EXCETO:  
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QUESTÃO 15 – Segundo a Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com Deficiência, Estatuto da Pessoa 

com Deficiência, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.  

 

I. Considera-se pessoa com deficiência aquela que tem impedimento de longo prazo de natureza 

física, mental, intelectual ou sensorial, que, em interação com uma ou mais barreiras, pode 

obstruir sua participação plena e efetiva na sociedade em igualdade de condições com as demais 

pessoas. 

II. A avaliação da deficiência, quando necessária, será biopsicossocial, realizada por equipe 

multiprofissional e interdisciplinar, e considerará: os impedimentos nas funções e nas estruturas 

do corpo; os fatores socioambientais, psicológicos e pessoais; a limitação no desempenho de 

atividades; e a restrição de participação. 

III. O desenho universal caracteriza-se pela concepção de produtos, ambientes, programas e serviços 

a serem usados por todas as pessoas, sem necessidade de adaptação ou de projeto específico, 

incluindo os recursos de tecnologia assistiva. 

IV. As barreiras atitudinais caracterizam-se por qualquer entrave, obstáculo, atitude ou 

comportamento que dificulte ou impossibilite a expressão ou o recebimento de mensagens e de 

informações por intermédio de sistemas de comunicação e de tecnologia da informação. 

V. A restrição ao trabalho da pessoa com deficiência poderá ser realizada nas etapas iniciais de 

recrutamento e seleção, quando há exigência de aptidão plena.  

 

A) Todas as assertivas estão corretas.  

B) Todas as assertivas estão incorretas.  

C) Apenas as assertivas I e III estão corretas.  

D) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 

E) Apenas as assertivas II, IV e V estão corretas.  
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QUESTÃO 16 – Analise a sentença abaixo:  
 
 São as atitudes, circunstâncias, ações e eventos que assegurem ao trabalhador o crescimento 

profissional e laboral que possibilite o pleno desenvolvimento humano, a sua satisfação com o 
trabalho, o reconhecimento, a responsabilização com compromissos pelos direitos de cidadania da 
população e a prestação de serviços com acolhimento, qualidade e resolubilidade à população 
usuária do Sistema, tendo repercussão direta no seu engajamento institucional e na sua consciência 
de cidadania.  

 
A definição acima corresponde ao conceito de: 
 
A) Qualificação profissional. 
B) Desenvolvimento do trabalhador do SUS. 
C) Educação permanente. 

D) Gestão do trabalho no SUS. 
E) Formação profissional. 
 

 
QUESTÃO 17 – Com base na Portaria nº 992/2009, assinale a alternativa que melhor define o 

princípio da equidade como parte das políticas voltadas para a população negra no Brasil. 

 
A) Conjunto articulado e contínuo de ações e serviços preventivos e curativos, individuais e coletivos, 

exigido para cada caso, em todos os níveis de complexidade do sistema.  
B) Acesso garantido aos serviços de saúde para toda a população, em todos os níveis de assistência, 

sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie.  
C) Promoção da igualdade por meio do reconhecimento das desigualdades e da ação estratégica para 

superá-las, visando uma sociedade livre de preconceitos e onde a diversidade seja um valor. 
D) É caracterizada pela complementaridade, confluência e reforço recíproco de diferentes políticas de 

saúde, contemplando um conjunto de estratégias que resgatam a visão integral do sujeito.  
E) Conjunto integrado de ações de iniciativa dos Poderes Públicos e da sociedade destinadas a 

assegurar os direitos relativos à saúde.  
 

 
QUESTÃO 18 – De acordo com a Política Nacional de Atenção Integral à Saúde da Pessoa com 

Deficiência (PNAISPD), são consideradas deficiências as condições abaixo citadas, EXCETO: 
  
A) Transtorno do Espectro Autista (TEA). 
B) Pessoas estomizadas. 
C) Pé torto congênito. 
D) Diabete Melito tipo 2. 
E) Trissomia do Cromossomo 21. 
 

 
QUESTÃO 19 – Assinale a alternativa que está corretamente relacionada ao conceito de 
interseccionalidade.  
 
A) Entendida como adoção de práticas de igualdade entre mulheres e homens, considerando a 

diversidade de raça e etnia, constitui um pilar fundamental da gestão organizacional e do êxito 
institucional.  

B) Mecanismo que permite o intercâmbio de informação e experiências, valorizando o processo de 
comunicação e permitindo constante troca de conhecimentos entre os atores envolvidos.  

C) Manifestada por meio da exclusão, restrição ou preferência de algum(a) colaborador(a) com base 
em seu gênero e/ou orientação sexual.  

D) Categoria analítica usada para entender o imbricamento entre diferentes sistemas discriminatórios 

como, por exemplo, o racismo, o sexismo e a opressão de classe. 
E) Espaço de realização de análise dos contextos, da política em geral e da saúde em particular, em 

lugar de formulação e de pactuação de tarefas e de aprendizado coletivo.  
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QUESTÃO 20 – A Política Nacional de Humanização (PNH) se estrutura a partir de Princípios, Método, 
Diretrizes e Dispositivos. Dessa forma, relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando cada estrutura às 
suas respectivas características. 
 
Coluna 1 
1. Princípios. 
2. Método. 
3. Diretrizes. 
4. Dispositivos. 
 
Coluna 2 
(  ) Clínica Ampliada; cogestão; acolhimento; valorização do trabalho e do trabalhador; defesa dos 

direitos do usuário; fomento das grupalidades, coletivos e redes; construção da memória do SUS 
que dá certo.  

(  ) Inclusão dos diferentes sujeitos (gestores, trabalhadores e usuários); inclusão de analisadores 
sociais; inclusão do coletivo seja como movimento social organizado, seja como experiência 
singular sensível. 

(  ) Transversalidade; indissociabilidade entre atenção e gestão; protagonismo; corresponsabilidade 
e autonomia dos sujeitos e dos coletivos. 

(  ) Grupo de trabalho de humanização; contrato de gestão; sistemas de escuta qualificada para 
usuários e trabalhadores da saúde; visita aberta e direito à acompanhante; equipe transdisciplinar 
de referência e de apoio matricial. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) 3 – 2 – 1 – 4. 
B) 4 – 1 – 3 – 2. 

C) 1 – 2 – 3 – 4. 
D) 2 – 3 – 4 – 1. 
E) 4 – 3 – 1 – 2. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 21 – Qual é a principal diferença entre a vigilância epidemiológica e a vigilância sanitária? 
 
A) A vigilância epidemiológica foca em doenças crônicas, enquanto a vigilância sanitária lida com 

doenças infecciosas. 
B) A vigilância epidemiológica se concentra em produtos e serviços, enquanto a vigilância sanitária 

lida com populações humanas. 
C) A vigilância epidemiológica monitora eventos relacionados à saúde da população, enquanto a 

vigilância sanitária regula produtos, serviços e ambientes que possam afetar a saúde. 
D) A vigilância sanitária não atua na fiscalização de alimentos e medicamentos, pois esse é o papel da 

vigilância epidemiológica. 
E) A vigilância epidemiológica é uma função exclusiva dos hospitais, enquanto a vigilância sanitária é 

responsabilidade das indústrias farmacêuticas. 
 

 
QUESTÃO 22 – Na vigilância epidemiológica, considera-se evento sentinela um: 
 
A) Evento de saúde que ocorre apenas uma vez e não tem impacto na população. 

B) Evento de saúde relacionado a doenças crônicas, sem risco de disseminação. 
C) Evento de saúde inesperado que indica falhas no sistema de saúde ou na vigilância e que requer 

investigação para prevenir recorrências. 
D) Evento catastrófico, como um desastre natural, que não necessita de monitoramento de saúde. 
E) Surto de doença autolimitada e de curta duração. 
 

 
QUESTÃO 23 – Ao utilizar a classificação dos diagnósticos de enfermagem da NANDA, a categoria 
utilizada para identificar diagnósticos relacionados a respostas humanas a condições de saúde é a 
categoria diagnósticos: 
 
A) De risco. 
B) Clínicos. 
C) De promoção da saúde. 

D) Ambientais. 
E) Educacionais. 
 

 
QUESTÃO 24 – A taxa correta de compressões torácicas por minuto para crianças durante a 
ressuscitação cardiorrespiratória (RCP) é de: 

 
A) 50 a 70. 
B) 60 a 90. 
C) 80 a 90. 
D) 100 a 120. 
E) 140 a 160. 
 

 
QUESTÃO 25 – Estilo de liderança que se caracteriza pela tomada de decisão compartilhada e pelo 
envolvimento da equipe no processo de gestão. O trecho refere-se à liderança: 
 
A) Autocrática. 
B) Democrática. 
C) Transacional. 
D) Situacional. 
E) Laissez-faire. 
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Execução: Fundatec 
ENFERMEIROS 

QUESTÃO 26 – Na administração de oxigenoterapia em pacientes com insuficiência respiratória, qual 
é a conduta de enfermagem mais adequada? 
 
A) Iniciar a oxigenoterapia sem prescrição médica. 
B) Utilizar máscara de Venturi para fornecer 100% de oxigênio. 
C) Manter o paciente em decúbito dorsal. 
D) Interromper a oxigenoterapia quando a frequência respiratória for inferior a 12 rpm. 
E) Monitorar os níveis de saturação de oxigênio e ajustar o fluxo conforme prescrição médica. 
 

 
QUESTÃO 27 – Para um paciente pediátrico com bradicardia significativa durante um evento de SAV, 
qual é a intervenção inicial mais adequada? 
 
A) Administrar oxigênio suplementar e monitorar a frequência cardíaca. 
B) Administrar atropina imediatamente. 
C) Iniciar compressões torácicas. 
D) Chamar um especialista em Cardiologia Pediátrica. 
E) Realizar ventilação boca a boca. 
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ENFERMEIRO (INTENSIVISTA NEONATAL) 

QUESTÃO 28 – A Iniciativa Hospital Amigo da Criança (IHAC) é um selo de qualidade conferido aos 
hospitais que cumprem os dez passos para o sucesso do aleitamento materno, além de outros 
critérios. Sobre o tema, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Cuidado respeitoso e humanizado à mulher durante o pré-parto, o parto e o pós-parto; garantia de 

livre acesso à mãe e ao pai, permitindo a permanência deles junto ao recém-nascido internado, 
durante 24 horas; e cumprimento da Norma Brasileira de Comercialização de Alimentos para 
Lactentes e Crianças na Primeira Infância (NBCAL) são critérios a serem respeitados para obtenção 
do selo IHAC. 

B) Um dos objetivos da IHAC é pôr fim à prática de distribuição de suprimentos gratuitos ou de baixo 
custo de substitutos do leite materno para maternidades e hospitais. 

C) O critério global “Cuidado Amigo da Mulher” busca garantir às mulheres um acompanhante de livre 
escolha para oferecer apoio físico e/ou emocional durante o pré-parto, o parto e pós-parto, se 

desejarem. 
D) O Passo 4 para o sucesso do aleitamento materno é ajudar as mães a iniciarem o aleitamento 

materno na primeira hora após o nascimento. Conforme nova interpretação, deve-se colocar os 
bebês em contato pele a pele com suas mães, imediatamente após o parto, por pelo menos meia 
hora, e orientar a mãe a identificar se o bebê mostra sinais de que está querendo ser amamentado, 
oferecendo ajuda se necessário. 

E) A cada três anos, os estabelecimentos de saúde habilitados à IHAC serão reavaliados, de forma 
presencial, pelas Secretarias de Saúde dos Estados ou do Distrito Federal, ou ainda, a qualquer 
tempo, em virtude de denúncia de irregularidades. 

 

 
QUESTÃO 29 – A temperatura corporal é o resultado do balanço entre os mecanismos de produção 
e de eliminação do calor. A ocorrência de hipotermia é um fator de contribuição para mortalidade de 
recém-nascidos. Sobre a termorregulação neonatal, analise as assertivas abaixo:  
 
I. Acidose metabólica, diminuição da produção de surfactante e aumento de consumo de oxigênio 

são algumas repercussões clínicas apresentadas por recém-nascidos com hipotermia. 
II. Colocar touca de algodão ou compressa na cabeça do recém-nascido para evitar perda de calor 

por convecção e, se recém-nascido prematuro, acrescentar touca dupla, sendo uma plástica e 
outra de algodão, a fim de reduzir perda de calor pela região das fontanelas, são medidas de 

prevenção para evitar a perda do calor. 
III. A temperatura retal, axilar e contínua por meio de sensor abdominal são meios de aferição da 

temperatura neonatal recomendados pelo Ministério da Saúde. 
IV. É considerada hipotermia grave temperatura menor do que 34,0°C. 

 
Quais estão corretas?  
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas II e III. 
D) Apenas III e IV. 
E) Apenas II, III e IV. 
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ENFERMEIRO (INTENSIVISTA NEONATAL) 

QUESTÃO 30 – Os cuidados com recém-nascidos na sala de parto desempenham um papel 
fundamental e determinante para garantir saúde e bem-estar após o nascimento. Pensando nesses 
cuidados, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) No recém-nascido com boa vitalidade, recomenda-se clampear o cordão umbilical no mínimo 60 

segundos após o nascimento. 
(  ) Recém-nascidos que não precisam de procedimentos de reanimação têm SatO2 com 1 minuto de 

vida ao redor de 85-90%, só atingindo valores acima de 95% no 5º minuto. 
(  ) Na sala de parto, enquanto o recém-nascido está junto à parturiente, prover calor, assegurar as 

vias aéreas pérvias, avaliar a vitalidade de maneira continuada e estimular o início da 
amamentação são práticas a serem estimuladas. 

(  ) A aspiração de oro e nasofaringe é uma conduta recomendada de rotina a todo recém-nascido  
≥34 semanas, especialmente aos que apresentam aspecto do líquido amniótico meconial em vias 

aéreas. Recomenda-se aspiração da boca e depois das narinas com sonda traqueal número 8-10 
conectada ao aspirador a vácuo, sob pressão máxima de 100 mmHg. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 
A) V – F – F – V.  

B) V – F – V – F.  
C) F – V – V – V.  
D) F – V – V – F.  
E) V – V – F – V. 
 

 
QUESTÃO 31 – A rede de bancos de leite humano é uma ação estratégica de promoção, proteção e 
apoio ao aleitamento materno. Engloba as ações de coleta, processamento e distribuição de leite 
humano, além de atendimento para apoio e orientação para o aleitamento materno. Sobre o tema, 
analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) O leite humano extraído para doação pode ficar no freezer ou no congelador da geladeira por até 

15 dias. Nesse período, deverá ser transportado ao banco de leite humano, onde será feita a 
seleção, classificação, processamento, controle de qualidade e distribuição do leite humano 

pasteurizado. 
(  ) Leite humano homólogo é considerado leite humano ordenhado, classificado de acordo com a 

idade da lactação e a idade gestacional na qual ocorreu o parto da doadora, buscando espelhar 
as características da lactação da mãe do receptor. 

(  ) A cor do leite maduro pode ser alterada por diversos fatores, entre eles a dieta materna e o uso 
de medicações. Alguns corantes utilizados em refrigerantes, sucos e gelatinas têm sido associados 
a mudanças na coloração do leite. 

(  ) O leite humano reúne em sua composição mais de 250 substâncias diferentes, dispostas de forma 
hierarquizada e compartimentalizada, integrando três subsistemas ou frações: emulsão, 
suspensão e solução. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 

A) V – F – V – V. 
B) V – F – F – F. 
C) F – V – V – V. 
D) F – V – V – F. 
E) V – V – F – V. 
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QUESTÃO 32 – A asfixia perinatal acontece quando o recém-nascido fica sem oxigenação no 
momento próximo ao nascimento, podendo ocorrer antes, durante ou imediatamente após o parto. 
Segundo a Organização Mundial da Saúde (OMS, 2022), essa condição ocupa a terceira causa de 
morte neonatal, representando 23% dos óbitos de recém-nascidos no mundo inteiro. Sobre o tema, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) O insulto hipóxico-isquêmico perinatal poderá ocorrer durante o parto por meio de rotura uterina, 

compressão e interrupção de fluxo no cordão umbilical e período expulsivo prolongado. 
B) Hipotermia terapêutica é considerada uma terapia neuroprotetora no tratamento para asfixia 

perinatal. 
C) A asfixia perinatal é a principal causa de crises convulsivas em recém-nascidos, representando de 

40% a 60% da etiologia de crises em recém-nascidos a termo. 
D) A polaciúria é um quadro frequente na asfixia perinatal, e a sondagem vesical de demora muitas 

vezes é recomendada para evitar uma lesão renal aguda. 
E) A necrose gordurosa subcutânea ou adiponecrose é uma complicação rara, transitória e 

autolimitada da asfixia perinatal. 
 

 
QUESTÃO 33 – O recém-nascido em Unidade de Terapia Intensiva (UTI) é submetido a 

procedimentos potencialmente dolorosos. Em termos de cuidado com a dor no tratamento, a base 
está na prevenção, utilizando-se analgesia não farmacológica, analgesia tópica, anti-inflamatórios não 
hormonais, opioides e anestesias locais e profundas. Sobre o controle da dor e sedação do neonato, 
assinale a alternativa correta. 
 
A) A escala de avaliação da dor, agitação e sedação neonatal, Neonatal Pain, Agitation and Sedation 

Scale (N-PASS), orienta a monitorização dos sinais vitais, a cada 3 horas, de acordo com a 
gravidade do paciente. Pontuações >4 devem alertar para a necessidade de introdução ou 
adequação da dose de analgésicos. 

B) Redução da incidência de luz sobre o recém-nascido; diminuição do nível de ruídos nas UTIs; 
racionalização da manipulação, agrupando coletas de sangue e otimizando a monitorização não 
invasiva são algumas estratégias não farmacológicas para alívio da dor no recém-nascido. 

C) Os anti-inflamatórios não hormonais usualmente utilizados para o tratamento da dor em         
recém-nascidos incluem paracetamol, ácido acetilsalicílico, diclofenaco, ibuprofeno, indometacina, 

naproxano, cetorolaco e dipirona. 
D) Atraso no desenvolvimento e alterações comportamentais são algumas consequências associadas 

à dor no recém-nascido. 
E) O manejo da dor para recém-nascido em aleitamento materno se mostra eficaz quando ele é 

amamentado por 15 minutos em cada mama antes de iniciar o procedimento. 
 

 
QUESTÃO 34 – Amamentar é muito mais do que nutrir: é um processo que envolve uma interação 
entre mãe e filho, com repercussões no estado nutricional da criança, em sua habilidade de se 
defender de infecções, em sua fisiologia e no seu desenvolvimento cognitivo e emocional. Sendo 
assim, assinale a alternativa INCORRETA sobre amamentação. 
 
A) Durante o pré-natal, recomenda-se a manipulação mamilar para a formação do mamilo, de forma 

leve, com uma toalha de banho ou com a ajuda do polegar e do indicador.  
B) Se não houver contraindicação, a mulher poderá amamentar dois filhos com idades diferentes. 

Recomenda-se que a lactante priorize as mamadas do recém-nascido. Essa prática é chamada de 
amamentação em tandem.  

C) Se o recém-nascido sugar antes da dequitação da placenta, a ocitocina liberada pela amamentação 
pode acelerar a expulsão da placenta.  

D) O leite materno tem o sabor e o cheiro dos alimentos consumidos pela mãe, contribuindo para uma 

melhor aceitação dos alimentos na fase da introdução alimentar da criança.  
E) Galactosemia é a deficiência de uma enzima necessária para metabolizar o açúcar do leite. Nesse 

caso, a amamentação é contraindicada. 
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QUESTÃO 35 – Segundo a OMS e a Sociedade Brasileira de Pediatria (2023), a idade gestacional ao 
nascer determina a base das subcategorias do recém-nascido prematuro, sendo pré-termo tardio 

entre a ____________ semana e seis dias e baixo peso ao nascer menor do que _______ gramas. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) 32ª e 34ª – 2.000 
B) 34ª e 36ª – 2.500 
C) 34ª e 37ª – 1.500 
D) 33ª e 36ª – 2.000 
E) 33ª e 35ª – 2.500 

 

 
QUESTÃO 36 – A reanimação neonatal, considerada como o apoio especializado para uma transição 
bem-sucedida ao nascer, tem sido um foco para diminuir a mortalidade neonatal precoce. 
Considerando os cuidados com o recém-nascido em sala de parto, assinale a alternativa correta. 
 
A) O Apgar é determinado no 1º e 5º minuto de vida do recém-nascido e é utilizado para indicar 

procedimentos na reanimação neonatal. 

B) Recomenda-se que a temperatura axilar do recém-nascido seja mantida entre 36-37ºC, o que inclui 
o período desde o nascimento até a admissão no alojamento conjunto ou na unidade neonatal.    

C) A ventilação e a massagem cardíaca são realizadas de forma sincrônica, mantendo-se uma relação 
de três movimentos de massagem cardíaca para um movimento de ventilação, com uma frequência 
de 120 eventos por minuto (90 movimentos de massagem e 30 ventilações). 

D) Bicarbonato de sódio e naloxone são medicamentos recomendados na reanimação do               
recém-nascido em sala de parto. 

E) A administração da adrenalina na reanimação avançada do recém-nascido por via traqueal é de  
0,2 mg/Kg e, por via endovenosa, na dose de 0,01 mg/Kg. 

 

 
QUESTÃO 37 – A triagem neonatal é uma estratégia de saúde pública fundamental para a diminuição 
da morbimortalidade infantil, através do diagnóstico precoce, tratamento adequado e 
acompanhamento médico, uma vez que possibilita detectar doenças antes mesmo dos sintomas se 

apresentarem. Sobre o tema, analise as assertivas abaixo: 
 
I. A data ideal para a coleta do teste de triagem neonatal biológica pode variar, mas recomenda-se 

que o período ideal de coleta da primeira amostra esteja compreendido entre o 3º e o 5º dia de 

vida do recém-nascido devido às especificidades das doenças diagnosticadas atualmente. 

II. Considera-se Teste do Coraçãozinho positivo quando a saturação (SpO2) for entre 90% e 94% 

no membro superior direito ou no membro inferior. 

III. O Teste do Reflexo Vermelho (TRV) é um exame que tem por objetivo identificar casos precoces 

de cegueira, catarata congênita, toxoplasmose congênita e retinoblastoma. 

IV. A anquiloglossia é uma anomalia congênita apontada como um dos fatores que podem interferir 

negativamente na amamentação. 

 
Quais estão corretas?  

 

A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e IV. 
C) Apenas III e IV. 
D) Apenas I, II e III. 
E) Apenas I, III e IV. 
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QUESTÃO 38 – A gastrosquise e a onfalocele são os defeitos da parede abdominal mais comuns. 
Gastrosquise é uma malformação da parede abdominal, geralmente lateral ao cordão umbilical, que 
resulta na exteriorização das vísceras abdominais (geralmente intestinos) para a cavidade amniótica. 
Já a onfalocele é uma herniação de conteúdo abdominal envolto em membranas amnioperitoneais, ao 
nível do cordão umbilical. Sobre o tema, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, 
ou F, se falsas. 
 
(  ) O leite materno deve ser evitado em pacientes com gastrosquise, pois aumenta o risco de 

enterocolite necrosante.  
(  ) A onfalocele, assim como a gastrosquise, necessita de correção cirúrgica imediata após o 

nascimento, independentemente do tamanho do defeito na parede abdominal. 
(  ) Um dos manejos pós-natal em sala de parto é manter o recém-nascido em decúbito lateral direito 

até a correção cirúrgica, para diminuir o risco de lesão vascular. 

(  ) A onfalocele tem associação com outras malformações, como cromossomopatias. Entre elas, estão 
as trissomias do 13, 18 e 21, a síndrome de Beckwith-Wiedemann e a tetralogia de Fallot. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 
A) V – F – V – V.  

B) V – V – F – V.  
C) F – F – V – V.  
D) F – V – V – F.  
E) V – F – F – F. 
 

 
QUESTÃO 39 – Apesar do aleitamento materno exclusivo ser a melhor forma de alimentação nos 
primeiros 6 meses de vida, trazendo inúmeras vantagens para o bebê e sua mãe, muitas mães 
desistem de amamentar pelos desafios enfrentados. A respeito das dificuldades na amamentação, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Bloqueio de ductos lactíferos é o bloqueio de ductos, os canais por onde o leite passa dentro da 

mama. Normalmente acontece quando o leite produzido não é drenado adequadamente, seja pela 
mama não estar sendo bem esvaziada, por mamadas muito espaçadas ou pela lactante usar um 

sutiã muito apertado. 
B) Mastite é quando ocorre a inflamação da mama, que pode progredir ou não para uma infecção. A 

mama apresenta sinais flogísticos, e a mulher sente dores no corpo, febre e mal-estar. Isso pode 
acontecer quando o leite fica muito tempo parado no peito e/ou através da fissura no mamilo, que 
funciona como uma porta de entrada para bactérias. 

C) Abcesso mamário é o processo infeccioso agudo decorrente da mastite, com formação de “bolsas 
de pus” (únicas ou múltiplas), e que pode evoluir para necrose do tecido mamário.  

D) Quando a lactante apresenta sinais de infecção ativa por herpes simples, a amamentação deve ser 
mantida, independentemente se há vesículas herpéticas localizadas na pele da mama. 

E) Está indicada a manutenção do aleitamento materno em lactantes com Candida albicans. 
Recomenda-se manter os mamilos secos e arejados e o uso de medicamentos tópicos. 

 

 
QUESTÃO 40 – A apneia da prematuridade é uma consequência da imaturidade do controle 
respiratório do recém-nascido prematuro. As pausas respiratórias periódicas são episódios que 
geralmente duram _________ segundos e em que há queda da saturação de oxigênio inferior a 
___________. São episódios repetitivos e cíclicos de dessaturação, seguidos por reoxigenação e 
retorno à normoxia. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) de 5 a 10 – 90% 
B) 15 – 85% 
C) 5 – 82% 
D) de 15 a 20 – 92% 
E) 15 – 90% 
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QUESTÃO 41 – As peculiaridades fisiológicas e anatômicas do recém-nascido o diferenciam de todas 
as outras faixas etárias. O mesmo ocorre com as técnicas para a obtenção da história e do exame 
físico dessas crianças. Sobre o exame físico do recém-nascido, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) O exame físico minucioso do recém-nascido deverá ser feito preferencialmente antes que ele 

complete 24 horas de vida. 
B) Inspeção, palpação, percussão e ausculta devem ser aplicadas nos diversos segmentos examinados 

do recém-nascido. Avaliação dos sinais vitais, observação da ocorrência de diurese e evacuações e 
verificação de medidas antropométricas fazem parte do exame físico do recém-nascido. 

C) Equimoses são manchas comuns nos recém-nascidos que sofrem tocotraumatismo. As localizadas 
na face são chamadas de máscara cianótica ou equimótica, geralmente sem relevância clínica. 

D) Abdome escavado é uma característica que poderá indicar hérnia diafragmática. 
E) A distopia testicular é a ausência de testículos na bolsa escrotal ou no canal inguinal. 

 

 
QUESTÃO 42 – A gestão de leitos neonatais é estratégia central para a garantia do acesso, para a 
melhoria do cuidado e para a redução da morbimortalidade neonatal. É fundamental que o enfermeiro 
compreenda a gestão, a organização do conjunto de leitos entre as maternidades e a gestão aplicada 
no cotidiano de cada unidade neonatal. Sobre o tema, analise as assertivas abaixo: 

 
I. A gestão dos leitos está inserida em diferentes âmbitos de responsabilidade, seja no Ministério da 

Saúde, nas Secretarias de Saúde ou nas maternidades. O objetivo central é acolher integralmente 
o recém-nascido e sua família e prover o uso racional dos leitos, contribuindo para a qualidade e 
a segurança do paciente. 

II. Garantir que o recém-nascido esteja em leito correspondente à sua demanda clínica é tarefa da 
equipe de gestão, levando-se em conta que a exposição de um recém-nascido ao cuidado 
intensivo ou cuidado intermediário convencional sem que ele necessite dessas modalidades de 
cuidado aumenta os riscos de eventos indesejáveis como, por exemplo, infecção hospitalar.  

III. Monitoramento e avaliação nada mais são do que a observação e análise das características 
clínicas, sociais e demográficas de recém-nascidos e suas mães e dos processos de cuidado, por 
meio de sistema de monitoramento contínuo, que é estratégia central para a melhoria do cuidado. 

IV. A regulação de leitos obstétricos e neonatais inicia na chegada à maternidade, levando em conta 
as especificidades da gestação e a linha de cuidado necessária de acordo com as suas demandas.  

 
Quais estão corretas?  
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e III. 
C) Apenas III e IV.  
D) Apenas II, III e IV.  
E) Apenas I, II e III.  
 

 
QUESTÃO 43 – Sobre cuidado ao recém-nascido de risco habitual em sala de parto, assinale a 
alternativa correta. 
 
A) O contato pele a pele ajuda a estabilizar os parâmetros fisiológicos neonatais, promover a 

amamentação exclusiva e apoiar o vínculo materno. Na ausência de complicações maternas ou 
neonatais, mães e bebês podem obter os benefícios do contato pele a pele na sala de parto, mesmo 
para os recém-nascidos pré-termo. 

B) Segundo a Diretriz Nacional de Assistência ao Parto Normal, a localização do recém-nascido acima 
ou abaixo do nível da placenta antes do clampeamento do cordão afeta significativamente o volume 
de transfusão de placenta para o recém-nascido, trazendo consequências hematológicas a longo 

prazo. 
C) O preparo para atender o recém-nascido na sala de parto inclui exclusivamente o preparo do 

material para atendimento e da presença de equipe treinada em reanimação neonatal. 
D) Recomenda-se que a sala de parto e/ou de reanimação tenha temperatura ambiente de 27°C. 
E) Se o escore do Apgar é inferior a cinco no quinto minuto, recomenda-se sua aplicação a cada cinco 

minutos até os 20 minutos de vida. 
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QUESTÃO 44 – Conhecida como eritroblastose fetal, a Doença Hemolítica Perinatal (DHPN) se 
manifesta quando mãe e bebê têm sangues incompatíveis. Nesses casos, se faz necessária a adoção 
de uma série de medidas para evitar complicações, que vão desde a anemia até o aborto. Sobre o 
tema, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) A forma de prevenção é a administração da imunoglobulina anti-Rh ou anti-D, que bloqueia a 
produção de anticorpos da mãe. Sua administração deve ocorrer entre a 28ª semana ou até               

72 horas após o nascimento do bebê Rh positivo e em casos de abortamento espontâneo ou 
terapêutico, ameaça de abortamento com sangramento, doença trofoblástica gestacional, 
gravidez ectópica e investigação fetal invasiva. 

(  ) No acompanhamento pós-natal da criança, exames laboratoriais devem ser solicitados 
(hemoglobina, hematócrito, Coombs direto e indireto, bilirrubina e reticulócito) para avaliar a 
anemia e a existência de anticorpo circulante. 

(  ) Antes do nascimento, a transfusão intrauterina (TIU) é indicada quando há anemia fetal, 
independentemente se leve ou grave, que deve ser feita até a 34ª semana de gestação. 

(  ) Cerca de 5% dos recém-nascidos recebem transfusões durante o acompanhamento após o 
nascimento. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:  
 

A) V – F – V – F.  
B) V – V – F – F.  
C) F – V –V – V.  
D) F – F – V – F.  
E) V – F – F – V. 
 

 

QUESTÃO 45 – A síndrome de abstinência neonatal cresceu substancialmente na última década 
devido ao uso indiscriminado de drogas ilícitas. Os riscos dos recém-nascidos expostos no período 
neonatal a polissubstâncias, desde substâncias lícitas, como a nicotina e o álcool, até drogas ilícitas, 
são inúmeros, desde malformações a partos prematuros. Sobre o tema, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
 

A) O uso de cocaína no período gestacional, pelo seu efeito vasoconstritor, poderá desencadear 

insuficiência placentária, hipoxemia, acidose fetal, hipertensão arterial, taquicardia e acidente 
vascular cerebral. 

B) A Escala de Finnegan é um índice desenvolvido para avaliar a presença de síndrome de abstinência 
neonatal em recém-nascidos de mães com suspeita ou efetivas usuárias de barbitúricos, opiáceos 
e demais substâncias que levam à abstinência. 

C) Os sintomas gastrointestinais apresentados pelo recém-nascido em abstinência são: dificuldades 
alimentares por sucção descoordenada, vômitos, diarreia, perda ponderal excessiva e desidratação. 

D) Os sinais característicos da síndrome alcoólica fetal são: restrição de crescimento, dismorfismos 
faciais e comprometimento do sistema nervoso central. 

E) O uso de cocaína e/ou crack durante a gestação está associado a anormalidades no 
desenvolvimento craniano. Quando o perímetro cefálico é maior em comparação com o resto do 
corpo, pode estar associado ao comprometimento do desenvolvimento cerebral pré-natal. 

 

 

QUESTÃO 46 – Pequenas mudanças no cotidiano das unidades neonatais podem significar grandes 
conquistas para os recém-nascidos pré-termo e suas famílias. Sobre cuidados com o recém-nascido 
prematuro na UTI neonatal, assinale a alternativa correta. 
 

A) O recém-nascido que estiver clinicamente estável pode ser colocado na posição canguru, 
independentemente de seu peso e idade gestacional.  

B) Para o banho do recém-nascido pré-termo, é preciso ter como referência o seu peso: abaixo de  

1,0 Kg, o bebê poderá tomar banho de leito para higiene na região da fralda, e deve-se evitar o 
uso de sabão. 

C) A verificação do peso em recém-nascido prematuro deve ser obtida a cada 48h até a recuperação 
do peso do nascimento e, a partir daí, semanalmente, até a alta hospitalar. 

D) Para recém-nascido prematuro entre 1.000-1.500 g, a colostroterapia é indicada em volume de            
0,05 ml em cada canto da boca de 2/2h. 

E) O uso do ninho para posicionamento de recém-nascido prematuro é uma estratégia com pouco 
impacto no desenvolvimento do recém-nascido e traz riscos se realizada de forma inadequada. 

https://portaldeboaspraticas.iff.fiocruz.br/atencao-recem-nascido/o-banho-do-recem-nascido-pre-termo/
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Execução: Fundatec 
ENFERMEIRO (INTENSIVISTA NEONATAL) 

QUESTÃO 47 – Sobre distúrbios hematológicos em recém-nascidos, analise as assertivas abaixo: 
 
I. A anemia neonatal é uma doença dos recém-nascidos que se caracteriza por valores baixos de 

Glóbulos Vermelhos (GV) e Hemoglobina (Hb). A função da Hb é transportar o oxigênio para os 
órgãos. 

II. São causas de policitemia secundária em recém-nascidos: hipóxia intrauterina; insuficiência 
placentária; restrição de crescimento intrauterino; pré-eclâmpsia; hipertensão arterial materna; 
cardiopatia materna; tabagismo materno; e diabete materna insulinodependente. 

III. A deficiência neonatal de vitamina K ocorre em pelo menos 0,5% dos recém-nascidos. Para 
diminuir o risco de sangramento gastrointestinal, recomenda-se a profilaxia com vitamina K. Para 
administração da vitamina, recomenda-se a profilaxia oral ou intramuscular. 

IV. O diagnóstico da doença falciforme pela triagem neonatal (Teste do Pezinho) antes do 
aparecimento dos sintomas clínicos encoraja a implementação de práticas de cuidados preventivos 

e orientações aos pais em relação ao recém-nascido. 
 

Quais estão corretas?  
 

A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e IV. 

C) Apenas II e III. 
D) Apenas III e IV. 
E) Apenas I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 48 – Assinale a alternativa que apresenta situações maternas e neonatais em que a 
amamentação é contraindicada. 
 
A) Infecção herpética, varicela e doença de Chagas. 
B) HIV, fenilcetonúria e mastite. 
C) Galactosemia, HTLV-1 e HTLV-2. 
D) Tuberculose, hanseníase e candidíase mamária. 
E) Dengue, tabagismo e fenômeno de Raynaud. 
 

 
QUESTÃO 49 – Sobre a nomenclatura perinatal e neonatal, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Óbito fetal é a morte de um produto da concepção antes da expulsão ou da extração completa do 

corpo da mãe, independentemente da duração da gravidez. Indica óbito se o feto, depois da 
separação, não respirar nem apresentar nenhum outro sinal de vida, como batimentos do coração, 
pulsações do cordão umbilical ou movimentos efetivos dos músculos de contração voluntária. 

B) Morte materna tardia é a morte de uma mulher por causas obstétricas diretas ou indiretas em mais 
de 42 dias, mas em menos de um ano após o término da gravidez. 

C) Considera-se pós-termo 42 semanas completas ou mais (294 dias ou mais) de gestação. 
D) O período perinatal começa em 22 semanas completas (154 dias) de gestação e termina com 7 

dias completos após o nascimento. 
E) Morte relacionada à gestação é a morte de uma mulher enquanto grávida ou dentro de 45 dias do 

término da gravidez, qualquer que tenha sido a causa da morte. As mortes maternas podem ser 
subdivididas em três grupos: morte obstétrica direta, indireta e parcial. 

 

 
QUESTÃO 50 – A retinopatia da prematuridade (ROP) é uma doença que se desenvolve nos olhos de 
recém-nascidos prematuros. A prematuridade é o principal fator de risco para o desenvolvimento 
dessa doença, que afeta os vasos internos do olho. Sobre o tema, assinale a alternativa correta. 

 
A) O teste de triagem neonatal identifica a ROP, pois o aparelho utilizado é o oftalmoscópio direto. 
B) Os bebês prematuros correm um risco maior de ter ROP se tiverem doenças sérias, como 

infecções, sangramento cerebral ou distúrbios pulmonares. 
C) Uma criança que teve ROP uma vez e realizou tratamento adequado não corre mais riscos. 
D) Se necessário tratamento para ROP, este deve ser feito em um prazo de 24 horas, devendo não 

ultrapassar esse tempo pelos riscos de gravidade. 
E) A ROP é uma doença diagnosticada em todos os prematuros abaixo de 32 semanas, sendo a 

principal causa de cegueira infantil.  

https://www.msdmanuals.com/pt/casa/dist%C3%BArbios-cerebrais-da-medula-espinal-e-dos-nervos/acidente-vascular-cerebral/hemorragia-intracerebral

